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Procès-verbal 
Réunion du comité régional de la Région 87 
8 novembre 2025 

Informations générales 
Date  2025-11-08 
Heure 9 h 
Lieu Bureau de Service Régional, 3920 Rue Rachel Est, Montréal 
Présidence Lucien J. 
Secrétaire Benoît P. 
Vacances District 87-08; Comité de la CMP 
Absents Gilles F., Président adjoint  Alain D., Secrétaire adjoint 

Isabelle F., C. Détention  GeoƯrey P., Corrections 
Pierre A., Technologies  Steven G., 87-05 
Melissa H., 87-07   François D., 87-13 
John F., 87-19    Yves G., 87-22  
Hector Z., 87-32 

Quorum 19 
 
 

1. Ouverture de la réunion par la Prière de sérénité 
 

Lucien invite les participants à observer quelques secondes de silence pour 
réfléchir à ce nous sommes venus transmettre dans cette réunion avant de 
débuter avec la Prière de la Sérénité. Il souhaite la bienvenue à tout le monde 
 

2. Lecture des Traditions :  
Français 1-6 : par Carole M. RDR 87-24  
Anglais 7-12 : Simon B. Helpline Committee 
 
Lucien attire l’attention sur la repeinte des locaux et autres travaux de 
rafraîchissement de l’environnement. Il félicite les nouveaux élus du Comité de 
direction : Sylvie comme déléguée et Nancy comme déléguée adjointe; Gilles 
comme président. Le poste de président adjointe demeure vacant pour l’instant. 
 

3. Appel nominal : 28 membres votants sur une possibilité de 40. 
 

4. Lecture et adoption de l’ordre du jour :  
Prop : Francis V., RDR 87-27 Sec : Thomas G., Coordo C. Traitement 
 

5. Lecture et adoption des procès-verbaux des réunions :  
Du 14 juin 2025 : Prop : Raymond D., Congrès Sec : Pierre C., Archives 
Du 9 août 2025 : Prop : Carole M., 87-24  Sec : Richard D., 87-10 
 

6. Remarque du Président : 
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Lucien souligne les modifications du format de l’ordre du jour à la suite des 
commentaires reçus des participants. Il y a un peu plus de temps alloué à 
chacun pour s’exprimer. Merci de vous identifier lorsque vous prenez la parole, 
cela facilite la préparation du procès-verbal. Si votre point de vue a déjà été 
exprimé par quelqu’un d’autre, il n’est pas nécessaire de prendre la parole pour 
le répéter. Il faut parler près du micro et merci de faire la file, ce qui va permettre 
de gagner un peu de temps. SVP, soyez respectueux dans vos commentaires. Il y 
a des feuilles de sondage sur la table que vous pourrez remplir et nous remettre 
en quittant ou vous pouvez aussi le compléter en ligne. 
 

7. Rapport de la directrice : Ginette W. 
Bon Matin, je m’appelle Ginette W. et je suis alcoolique. J’ai le plaisir et le 
privilège d’être une des 4 employés du Bureau de Service Régional. Notre but 
premier est de vous supporter dans votre travail de transmission du message. 
J’aimerais aussi féliciter les nouveaux élus au comité de direction et aussi ceux 
dans les districts et les comités. Merci à vous tous pour votre service et votre 
implication. Tout va bien au BSR. Nous sommes dans le dernier droit de l’année. 
Nous avons préparé cette semaine le bulletin Nouvelles Mi-Parcours. Je n’ai 
pas eu de commentaire à la suite de ma demande de sonder les groupes de vos 
districts à savoir si nous ne devrions pas revenir à un bulletin mensuel de 
nouvelles qui serait expédié par la poste à tous les groupes. Présentement, il y a 
un bulletin bimensuel posté, et un bulletin de nouvelles Mi-Parcours distribué par 
courriel aux RSG ou contacts de groupes. La semaine prochaine, nous allons 
préparer l’Édition spéciale des Fêtes qui sera posté à la fin de novembre. 
Ensuite, ce sera le travail sur les nouvelles de janvier-février. Le mois de 
décembre étant écourté par la pause des Fêtes, il nous faut faire un peu plus 
avec une semaine en moins. Nous sommes aussi en train de préparer le travail 
d’inventaire de fin d’année du stock du comptoir de vente. La nouvelle déco 
n’est pas encore complétée. Ç’a été un défi de synchronisation pour les travaux 
puisque nous devions continuer de fonctionner comme si de rien n’était. Il reste 
des détails de décoration à compléter. Je travaille aussi en solo sur les 
calendriers 2026 (salles, salles Zoom et celui des réunions de districts). Je 
suis aussi à finaliser le Carnet régional 2026. Je ne sais pas s’il y aura un Guide 
du Serviteur, cela reste à voir. Je vais tenter de poursuivre l’envoi en début de 
mois des dates à retenir pour ne pas manquer une échéance. Je ne sais pas si 
cela a été utile. SVP, ne pas oublier de m’informer pour les élections dans vos 
comités et districts afin de faire les mises à jour nécessaires. Les clés, pour les 
serviteurs qui ont des clés et qui sont en fin de mandat : ne pas remettre vos clés 
directement à votre successeur. Elles doivent transiter par le BSR afin que nous 
puissions faire le suivi dont nous sommes responsables. Question : les locaux 
fermés la fin durant les Fêtes ou durant la fin de semaine, on ne peut plus tenir 
pour acquis qu’il y aura quelqu’un au téléphone sur place pour ouvrir la porte. 
Donc, il est maintenant très important de nous faire connaître vos besoins des 
locaux afin d’organiser une logistique d’accès aux salles. Idéalement, le mercredi 
précédent la fin de semaine pour qu’on s’organise. Merci à vous tous. 



 
3 

 

 
8. Rapport des Comités : 

Aide téléphonique, Lita S. Coord. : Bonjour tout le monde. Notre comité se porte 
très bien. J’apprécie d’avoir un peu plus de temps pour faire mon rapport. Nous 
avons eu nos élections du comité le 28 octobre. J’ai été élue à l’unanimité 
comme coordonnatrice pour les deux prochaines années. J’aime beaucoup cette 
fonction. Le poste de secrétaire a aussi été comblé. Nous n’avons personne 
comme coordonnateur adjoint. Il faut au moins une année d’apprentissage pour 
être à l’aise à la fonction de coordonnateur. Si vous connaissez des personnes 
qui pourraient être intéressées, merci de me les signaler. Le travail à distance est 
apprécié par les travailleurs, mais cela demande plus de travail de formation 
pour l’utilisation de l’Internet. Nous privilégions donc les gens qui ont un 
minimum de connaissance sur la navigation sur Internet et l’utilisation d’un 
ordinateur. Et aussi des alcooliques bien dans le programme qui peuvent aussi 
transmettre. Nous avons oƯert une formation sur Zoom à 7 ou 8 nouveaux 
candidats. 4 d’entre eux sont restés. Beaucoup d’appelés, peu d’élus. Nous 
avons aussi revu la structure du comité et les lignes de conduite seront révisées 
au cours des prochains mois. 40% des répondants sont à distance 
présentement. Ce qui explique que personne n’est dans le bureau ce matin, mais 
le quart de travail est couvert. Ceci augmente ma charge de travail ce qui 
demande de revoir la structure des sous-comités, mais on va y arriver. Nous 
sommes toujours à la recherche de travailleurs de l’extérieur de Montréal, car les 
quarts de travail à distance sont de 2 heures au lieu de 4 heures pour les quarts 
couverts ici, au bureau. Pour les RDR, si vous voulez faire un premier tri pour 
connaître l’habileté avec Internet des personnes qui se disent intéressées, et si 
c’est positif, merci de me les référer. Merci et bonne fin de journée. 
 
Archives, Pierre C. Coord. : Bonjour tout le monde. Merci aux districts 10, 26 et 
16 pour leur invitation. C’est toujours plaisant d’aller à la rencontre des RSG et de 
leur parler des archives. Notre dernière réunion s’est tenue le 23 octobre. Il y 
avait 8 participants, dont l’archiviste adjoint de la région 90. Nous allons tenter 
autant que possible de collaborer avec les archivistes des autres régions. Nos 
lignes de conduite ont été traduites en anglais. Le président adjoint a reçu les 
versions française et anglaise, dans le but de les faire approuver par le comité 
régional au mois de décembre. Le formulaire de consentement sera aussi mis à 
jour. Nous avons décidé de remettre aux comités qui en auraient besoin des 
Grapevine d’expérience. Nous avons quelques boîtes de magazines Grapevine et 
La Vigne, dont certains d’une quarantaine d’années. Si vous en avez besoin, 
laissez-nous-le savoir. Nous y avons accès sur Internet maintenant, alors que ce 
n'est pas toujours le cas pour les gens en centres de traitement ou de détention. 
Aussi, les prochains weekends seront dédiés à venir faire du ménage dans notre 
local au sous-sol. Le travail de numérisation se poursuit. Merci aux groupes et 
aux districts de nous remettre leurs documents. Les formulaires des partages 
audios du dernier Congrès régional sont tous archivés. Notre prochaine réunion 
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est prévue le 18 décembre, à 19h, en mode virtuel. Vous êtes bienvenus. Il y a un 
rapport écrit sur la table de documents. 
 
Centres de Traitement, Thomas G. Coord : Bonjour tout le monde. Notre comité 
va très bien. La pandémie a été très diƯicile pour notre comité. Toutes les 
réunions avaient été fermées. Et il faut recommencer le travail de prise de 
contact avec souvent des administrations diƯérentes. C’est beaucoup de travail 
de reconstruction. Nous avons présentement 14 réunions actives. J’aimerais 
remercier Johanne, mon adjointe, et Maxime, le secrétaire, deux collaborateurs 
très précieux. Il y a un défi à relever dans quelques centres pour les autochtones 
et les inuits. C’est une approche diƯérente et une culture diƯérente, cela 
demande plus de temps, mais ça marche. Nous avons aussi besoin de femmes 
pour s’occuper de réunions dans les centres et refuges pour femmes. Nous 
sommes aussi en pourparlers avec quelques centres et hôpitaux. Il ne faut pas 
oublier que le tiers des nouveaux membres arrive par les centres de traitement. 
C’est donc une avenue à ne pas négliger. Nous sommes disponibles pour visiter 
vos districts et parler du comité et du programme Favoriser le rapprochement, 
qui est diƯérent de celui des centres de détention. Nous avons revu le formulaire 
avec le matériel disponible du BSG. Nos réunions se tiennent tous les deux mois. 
Nous avons toujours besoin de membres qui sont prêts à s’occuper de réunions 
dans les centres. Notre prochaine réunion est prévue en décembre. Afin de 
surveiller un peu mieux le budget du comité, nous avons établi que toutes les 
commandes de littérature doivent être approuvées par le coordonnateur. Et leurs 
commandes sont remises à la réunion du comité. On a donc une meilleure 
participation à nos réunions! Le téléphone pour Favoriser le rapprochement est 
en fonction maintenant. Je termine mon terme à la fin d’année. J’étais content 
d’occuper cette fonction. Félicitations au comité de direction et leur travail. 
 
Congrès régional, Raymond D. Coord : Bonjour tout le monde. J’aimerais 
remercier tous les membres du comité et les responsables des modules pour 
leur travail lors du dernier congrès. Tous ont formé une équipe 
exceptionnellement énergique. Un immense merci aux districts pour leur 
collaboration dans la prévente des billets. Merci à tous ceux qui ont participé aux 
congrès, d’une façon ou d’une autre. Jusqu’au début septembre, nous n’étions 
pas certains des résultats financiers du congrès. Mais, finalement, nous avons 
fait nos frais. Alors, merci à tous. Les membres du comité n’ont jamais perdu 
confiance en notre réussite. Je les remercie pour ça. Merci à vous tous. 
 
Helpline, Simon B., Alt. Coord.: Le comité va très bien présentement. Nous 
avons accueilli 5 nouveaux travailleurs. Nos eƯorts pour faire la promotion du 
comité rapporte leurs fruits. Le bouche à oreille est un gros facteur pour recruter 
des travailleurs. Nous insistons sur le fait que le travail au téléphone est une 
belle façon de s’introduire dans l’aspect Service du programme. J’ai moi-même 
commencé comme DLP (Daily Liaison Person), comme responsable d’assurer le 
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service une journée par semaine, c’est-à-dire de confirmer les travailleurs 
prévus, etc. Nous avons aussi 3 quarts de travail par jour. Depuis le mois dernier, 
j’ai été nommé coordonnateur adjoint. Nous avons notre journée de gratitude 
pour nos travailleurs, nous sommes présents au WI Roundup et à la journée 
Catch The Spirit, au Congrès régional, au South-Shore Roundup. Nous sommes 
présents et visibles. Nous avons le jeton avec le numéro de téléphone et le 
bracelet. Tout ceci assure une visibilité du comité. Question : Combien de 
répondants il y a dans votre comité? Réponse : 3 quarts de travail par jour, 7 
jours par semaine avec des relèves pour chacun. Donc, autour de 80.  
 

9. Rapport de la trésorière : 
Lynda B. : Bonjour tout le monde. Merci à ceux qui ont pris leurs documents. Il y 
a l’état des résultats au 31 août et celui au 30 septembre. À la fin août, il y avait 
un déficit de $5147.67, pour l’exercice 2025 jusqu’au 31 août. Le total des 
dépenses est en deçà de ce qui avait été budgété. Mais le total des revenus est 
aussi en deçà de nos projections. Nous faisons tout ce qu’on peut pour limiter 
les dépenses. Merci aux groupes pour leur générosité. Même chose pour les 
résultats au 30 septembre. Nous avions budgété des revenus de l’ordre de 
$345K. Nous avons reçu $319K. Les dépenses étaient en deçà de ce qui avait été 
budgété. Le problème est donc plus au niveau des revenus que des dépenses. 
On comprend que la situation économique n’est pas « jojo » pour personne, il en 
est de même pour nos membres. Si vous avez des questions, n’hésitez pas à les 
poser. Je ne souhaite pas passer beaucoup de temps sur les résultats, car j’ai 
beaucoup d’autres choses dont je veux vous parler. Mais je vais répondre à 
toutes vos questions.  
 

Adoption des rapports financiers : 
Prop : Lynda B, trésorière Sec : Lita S., Coord Aide téléphonique 
 
Sujets importants : États financiers des années passées : Notre équipe du 
BSR est merveilleuse. Pour votre information, je suis personnellement comptable 
de formation. J’ai passé à travers les livres et le travail est impeccable. 
Cependant, selon nos lignes de conduite, nous sommes tenus d’examiner nos 
états financiers. Les deniers états financiers qui ont été examinés datent de 
2018. Pour se rendre compte que la firme comptable de l’époque n’avait pas 
vraiment eƯectué le travail. Nos livres traînait une grosse erreur depuis 2004. 
Tout a été corrigé, les chiƯres que vous voyez sont bons. Nous avons donc dû 
faire réexaminer les états financiers. Tout a été corrigé. Les conciliations 
bancaires sont faites. Ce n’était pas une fraude mais des erreurs cléricales qui 
traînaient depuis des années. La nouvelle firme comptable a fait le travail et 
confirmé que tout est régularisé maintenant. Mais l’honnêteté et l’eƯicacité de 
nos employés n’est aucunement en cause. J’ai vérifié toutes les transactions.  
Budget 2025 : c’est moi qui vous avais présenté le budget 2025, mais ce n’est 
pas moi qui l’avais préparé. Et il manquait beaucoup d’information, comme les 
obligations envers nos employés qui n’avaient pas été remplis depuis plusieurs 
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années. Ceci va passer dans le mois d’octobre, mais le BSR devait $18K aux 
employés qui n’avaient pas été payés. Nous allons donc s’assurer à l’avenir de 
mieux suivre ce dossier pour ne pas avoir de surprise de cet ordre. Légalement, 
au point de vue comptable, même s’il y a de ces montants qui viennent d’années 
précédentes, nous devons les constater dans l’exercice courant. Il y a eu aussi 
des pénalités à payer parce que les documents et rapports n’avaient pas été 
produits par l’ancien comptable. Soyez rassurés, tout est maintenant en ordre. 
Annonces : Le 29 novembre, à 9 h, à Saint-Lambert, se tiendra le Brunch annuel 
de Service. L’organisation de cette année a choisi de mettre l’emphase sur 
l’implication dans les groupes. Il y aura aussi les comités et les RDR. Mais on a 
réfléchi que l’implication au niveau du comité de direction vient d’abord de 
l’implication dans les groupes. Vous êtes tous invités.  Pour les RDR : assurez-
vous de remettre les rapports financiers aux RSG de votre district. Ils ont le droit 
de connaître l’état de santé financière de la région. Pour le Congrès régional, 
nous avons accepté d’avancer $10K pour qu’il puisse rencontrer ses obligations 
avant la tenue de l’événement. Tout est en règle avec les lignes de conduite. Je 
suis disponible, pour visiter les districts et aussi pour répondre à toutes vos 
questions. La situation dont j’ai parlé a été rétablie et régularisée. Pour le lunch, 
si vous n’avez pas encore commandé, il faut venir me vois d’ici la pause. 
 

Pause  

10. Parole aux RDR 
 
District 01, François D., RDR :  Le district va relativement bien. Les présences à 
la réunion sont stables. Nous avons décidé de modifier notre réunion en mettant 
de côté le tour de table des rapports des RSG qui venaient redondants pour 
laisser place à des discussions thématiques. L’inventaire de district a été fait. La 
révision des lignes de conduite devrait se faire en décembre. Présentement, 
notre plus gros dossier est l’activité Noël des AA. C’est une grosse organisation et 
la personne responsable est très compétente. 
 
District 02, Sophie S., RDR : Pas beaucoup de choses à rapporter. Avec Suzanne, 
nous allons tenter de rencontrer des personnes pour les sensibiliser à respecter 
les principes du mouvement. Le district 02 était l’hôte des trois premières 
éditions du Brunch de service. Le district 05 a pris le relais cette année. 
Originalement, cette initiative était faite pour que l’événement se promène d’un 
district à l’autre d’année en année. Le but est de faire la promotion de nos 
services. Si vous croyez que votre district aurait de l’intérêt pour organiser 
l’événement en 2026, je vous invite à communiquer avec le RDR du district 05, 
Steven. J’aimerais aussi rappeler à tous les RDR que nous avons une réunion de 
RDR le 19 novembre, en format hybride, ici au BSR ou en Zoom. Une invitation et 
la documentation pertinente vous sera envoyée bientôt. Le but de ces rencontres 
est de favoriser l’unité dans la région, échanger sur nos réalités distinctes de 
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chacun de nos districts, améliorer le support à nos groupes. J’espère que vous 
viendrez nombreux. 
 
District 04, Daniel L., RDR : Notre district va bien. Les assistances aux réunions 
sont très bonnes, entre 21 et 25; un seul groupe n’a pas de RSG. Le gros 
événement qui s’en vient chez nous, c’est Le 12 Heures du Jour de l’An. Un 
événement très bien organisé, le comité fait rapport régulièrement au district. Ce 
sera à Saint-Constant. Nous avons eu un candidat comme secrétaire après 3 
mois de recherche. Nos élections au district sont tenues en décembre pour tous 
les postes. Tout va bien. Merci. 
 
District 06, Philippe J., DCM : Nous avons eu nos élections le mois dernier. Il y 
avait 12 personnes présentes. J’ai été élu RDR pour janvier 2026. Les postes de 
RDRA et trésorier n’ont pas été comblés. Nous avons aussi eu un représentant du 
WI Roundup qui a parlé du manque d’intérêt des membres pour s’impliquer. J’ai 
aussi été élu responsable de l’activité JCDD. Nouvelles bimensuelles ou 
mensuelles, je l’ai mentionné mais il n’y a eu aucun feedback. 
 
District 10, Richard D., RDR : Nous avons eu nos élections du district lors de 
notre dernière réunion. L’ensemble du comité de direction du district a été réélu 
pour deux ans. Nous étions tous en mandat intérimaire. Le seul poste qui n’a pas 
été élu est pour le trésorier. Il était absent pour des raisons médicales. Ce sera 
pour la prochaine rencontre. Bonne participation, 17 groupes sur 21 étaient 
représentés. L’élection a été animée par Pierre C. À la suite du tour de table, on 
peut conclure que l’ensemble des groupes a une bonne participation dans leur 
conscience de groupe. Il y a une bonne implication des membres. Le problème 
est au niveau de la place qu’on accorde aux RSG dans les groupes. Ça reste un 
travail diƯicile d’expliquer la nature du travail des RSG.  
 
District 14, Sophie D., RDR : Nous avons eu notre congrès le 4 octobre. Il y a eu 
moins de participation que d’habitude, ce qui nous a déçu un peu. Il y avait le 
congrès de Trois-Rivières en même temps. L’an prochain, on a opté pour tenir le 
congrès en novembre. Le 25 décembre, nous avons le 12 Heures de Noël, de 
midi à minuit, mais ça commence à 10 h… Nous avons eu le partage d’un 
nouveau membre qui est arrivé par le 12 Heures de Noël. Il s’est tout de suite 
impliqué dans le comité. Il est entré par le service, mais il est en train de se 
rétablir. C’était très touchant de l’entendre partager. Le comité a aussi modifié 
ses lignes de conduite pour que le coordonnateur soit en poste pour 2 ans et cela 
fait une diƯérence. Les choses sont faites plus sereinement. Trésorerie : la 
cohabitation de l’argent et la spiritualité, c’est tout un défi. Le plus gros pour moi 
depuis le début de mon mandat. Des membres ont remarqué l’absence de 
contribution d’un groupe en particulier et plusieurs sont restés perplexes. L’écart 
entre les contributions du même groupe en 2024 et 2025 est étonnant et cela fait 
jaser. J’ai trouvé intéressant d’avoir été capable de rencontrer le RSG du groupe 
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et de lui faire remarquer le manque de transparence, tout simplement, sans 
jugement. L’argent, c’est un sujet très sensible. Le groupe a remis une 
contribution à la réunion de la semaine dernière. On n’est pas là pour juger mais 
pour accueillir et guider tant bien que mal. C’est fascinant de voir la vague 
qu’une situation comme ça peut faire et d’observer les comportements des êtres 
humains. On a eu une belle discussion sur comment les RSG se sentent dans 
leur tâche. C’est la relève qui va prendre le relais, Laurence qui a été élu RDR. Le 
trésorier a aussi été élue Benoît, et Josianne a été élue secrétaire. 
District 15, Roger P., RDRA : Je suis mal préparé pour présenter mon district. J’ai 
été élu récemment. Nous avons deux fêtes spéciales pour les nouveaux, la 
première le 22 décembre pour les préparer pour Noël, et la deuxième le 2 janvier 
qui accueillera les mêmes nouveaux qui vont venir nous raconter comment ils 
ont passé la période des Fêtes. C’est toujours un privilège de venir vous voir. J’ai 
un problème d’audition, je porte un appareil. Vous savez qu’il existe une 
brochure qui suggère des choses sur comment accueillir une personne avec un 
handicap. Il existe beaucoup d’information sur l’accessibilité. Je vous invite à 
vous informer afin d’accueillir tous les membres dans les groupes.  
 
District 16, Martin R., RDR : Ça va pas si mal dans le district, mais nous n’avons 
pas de relève. Les trois postes sont ouverts : RDR, RDRA et secrétaire. Le RDRA a 
avisé qu’il ne se présentera pas comme RDR. Malgré tout, il y a des choses 
intéressantes qui se passent. Dont le groupe Il y a une solution, de Sainte-Julie, 
qui n’était jamais venu au district on enfin un représentant et qui vient au district. 
C’est la première fois que je les vois depuis toutes les années que je fréquent les 
réunions de district. Ils ont assez de membership pour s’oƯrir un RSG. Les autres 
groupes vont bien. Le groupe Méditation a célébré son 50e anniversaire. 
Bienvenue Beloeil qui ont toujours 4 activités, dont celle pour la 4e étape, ils ont 
des inscriptions pour un an à l’avance. Bonne fin de journée. 
 

11.  Rapport du délégué 

André D., Délégué Panel 74 : Avant de faire mon rapport, j’aimerais rappeler aux 
coordonnateurs élus pour 2026 qu’il faudrait me communiquer vos coordonnées 
personnelles complètes afin que je puisse procéder à votre enregistrement au 
BSG. SVP, m’envoyer les infos à mon adresse de service : delegue@aa87.org. 
Merci. Nous avons reçu il y a 2 semaines les exemplaires du rapport final de la 
Conférence 2025. Il y a des boîtes préparées pour chaque district. Voyez à 
récupérer la vôtre. Ceux qui ne sont pas sur place, assurez-vous de récupérer vos 
copies de rapport le plus vite possible. 

André se présente dans les trois langues oƯicielles de la Conférence Canada-
États-Unis. 

Le rapport écrit du délégué est disponible en annexe du procès-verbal. 

12. Rapport de la déléguée adjointe 
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Sylvie B., Déléguée adjointe : Merci pour votre confiance pour les élections. Et 
veuillez, svp, remercier les RSG de vos districts. Je vais commencer en vous 
parlant de La Vigne. Il y de la rotation au sein du c.a. de La Vigne. Un nouveau 
président a été nommé : Normand P., ancien délégué de la Région 90. Pour l’avoir 
vu souvent dans les services, je n’ai pas de doute sur la qualité de sa présidence. 
La prochaine réunion est prévue le 22 novembre. Le livre Un Cœur rempli de 
gratitude : il y a eu 7250 livres imprimés. Plus de 4000 ont été vendus. C’est un 
succès. Ce matin j’aimerais vous parler du parrainage de service, encore une 
fois. Sylvie nous fait la lecture d’un extrait du Manuel du Service sur le sujet, à la 
page 10. Parlez-en dans vos districts. Les membres et serviteurs de confiance 
des groupes sont la relève. Méfiez-vous aussi de « je l’ai vu aller, je sais comment 
ça marche. » Je vous encourage vous procurer un parrain de service.  
 
Question : (sur la réunion du comité Interrégional) On nous dit ce matin que le 
membership dans la région 87 diminue, est-ce qu’on observe le même 
phénomène dans les autres régions? En avez-vous discuté lors de la réunion 
Interrégionale? De quoi avez-vous discuté samedi dernier à cette rencontre? 
Peut-être que ce serait intéressant d’avoir un écho de la rencontre ce matin. 
 
Réponse : (par Lucien, le président) Une chose dont il a été question : il y a un 
manque flagrant dans toutes les régions de parrainage. Il y a aussi des postes 
vacants. Je vais ressortir mes notes pour vous en parler un peu plus tard cet 
après-midi.  
Réponse par André : Il en existe des statistiques. Jusqu’en 2021, dans le rapport 
final de la conférence, on rapportait les chiƯres sur le nombre de groupes et le 
nombre de membres. Depuis 2022, on ne le fait plus pour une raison évidente : il 
se passe quelque chose. Après mon analyse, je constate que la Covid a frappé 
au Québec plus durement qu’ailleurs. À l’interrégionale de mai, j’avais présenté 
des chiƯres. Nous en avions parlé brièvement mais ça n’a pas été plus loin. C’est 
un peu dramatique de constater ce fait. Mais l’important, c’est de voir la réalité et 
d’organiser notre travail en conséquence. On ne peut pas revenir sur le passé. 
Dans son adresse de clôture, à la conférence 2025, Scott nous a parlé de faire un 
sacrifice. Non pas de chercher des coupables, mais bien de regarder vers 
l’avenir. L’enjeu, au final, ce n’est pas l’avenir du mouvement; c’est la vie des 
autres. La vie des membres actuels et la vie de ceux qui ne nous ont pas encore 
connus. 
 

Autres commentaires du président qui nous rappelle la réunion de bienvenue des RDR, 
le 13 décembre prochain, au Centre St-Zotique. Nous vous invitons à amener les RDR 
adjoints, les coordonnateurs adjoints, les nouveaux élus et autres membres de vos 
districts et comités.  
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Une question pour les coordonnateurs de comité qui m’a été posée dans le dernier mois 
et j’aimerais avoir la réponse des coordonnateurs : Dans vos comités il y a un ou des 
RDR jumelés. Est-ce que les RDR ont droit de parole et de vote.  La réponse est oui. 

Pause repas 
 
Retour du repas. Le président remercie tout le monde d’être resté pour la partie de 
l’après-midi de la réunion. On fait une mention spéciale pour remercier Maurice qui est 
présent à toutes nos rencontres et qui s’assure qu’on ne manque pas de café.  
 
Suite de la question sur les discussions lors de la dernière réunion interrégionale: La 
rencontre interrégionale est la réunion des comités exécutifs des 4 régions du Québec. 

 Nous étions 34 à la réunion.  
 Il a été question du site Internet provincial www.aa-quebec.org. C’est le site le 

mieux référencé dans la province de Québec. C’est un projet du comité 
interrégional qui a débuté en mars 2002, à Trois-Rivières. Le site va se refaire une 
beauté au cours des prochains mois pour devenir éventuellement un site 
trilingue.  

 Il y a une nouvelle présidente au comité de la ligne téléphonique provinciale : 
Brigitte (de Québec).  

 Il y a eu une demande de la Région 90 de procéder à la traduction du livre Prayer 
and Meditation du Grapevine. On en a parlé toute l’année sans avoir de 
consensus. Un commentaire de la déléguée de la région 89 : « pourquoi 
demander au Grapevine de traduire des livres alors que nous avons ici, au 
Québec, les Éditions de La Vigne qui est une maison d’édition qui peut produire 
des livres avec du matériel local? »  

 On a aussi parlé du Rassemblement provincial qui se tiendra dans la région 89 
en 2026. Le délégué de chaque région a reçu un thème pour une présentation. 
Ça se tiendra dans la région de Québec, les détails sont à venir. À la suite de la 
discussion sur le déclin du membership, il a été décidé qu’il y aurait un atelier 
sur le nouveau. 

 Il a été question du programme de contact temporaire des comités des Centres 
de détention. 

 Il a été question du CDQ (Comité des Délégués du Québec), à l’instar du ODC 
(Ontario Delegates Committee, qui existe depuis 30 ans). Nous avions fait la 
première rencontre du CDQ ici, en 2017, en 2018 et en 2019. Les anciens 
délégués étaient invités afin d’informer les nouveaux délégués sur ce qui les 
attend à la Conférence des Services généraux. Le projet est resté suspendu 
depuis la pandémie. C’est diƯicile de repartir l’initiative. 

 Le poste de président du Comité Interrégional est vacant. Normand P., qui était 
président a remis sa démission par suite de sa nomination comme président du 
conseil d’administration de La Vigne.  
 

13.  Discussion en plénière : « Congrès régional : Cap sur l’avenir » 
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À la suite de la demande de soutien financier du Comité du congrès, le comité de 
direction a eu une discussion et nous avons cru qu’il serait bon d’avoir une 
discussion au comité régional sur l’avenir du congrès, d’où le titre « Cap sur 
l’avenir ». Nous aimerions entendre vos commentaires sur vos attentes face au 
congrès de la région 87. Avant d’ouvrir le micro pour les commentaires, la 
trésorière fait le portrait de la situation financière de l’édition 2025 telle qu’elle 
était à quelques jours avant la tenue de l’événement. La décision de couper une 
journée cette année a évité un déficit d’environ 1500$, ce qui aurait entamé la 
réserve prudente déjà pas très élevée pour le congrès 2026. 

 Ma question : est-ce qu’il y a une coordination qui existe entre tous les 
congrès et mini-congrès qui existent dans la région? On parle ici du 
Congrès « régional ». Est-ce qu’on ne se cannibalise pas en ayant autant 
de congrès locaux ce qui a résulté en la coupure du dimanche matin. Ce 
qui a fait de notre congrès « régional » un événement sans plus 
d’envergure que n’importe quelle mini-congrès ou journée organisée dans 
un district. Si on pouvait plutôt se coordonner et faire un gros événement 
à Montréal, 3 jours, et on met toutes nos billes dans le même panier pour 
faire un congrès régional, d’envergure régionale. On met le paquet. Je ne 
comprends pas pourquoi on ne se coordonne pas plus, qu’on ne se parle 
pas plus.  

 Pour cette année, le programme était diƯicile à comprendre. Nous avons 
dû répondre à beaucoup de questions aux personnes qui ne 
comprenaient pas comment le programme était présenté.  

 Est-ce que le congrès de la Région 87 devrait toujours se tenir à Montréal? 
La région c’est aussi la Rive-Sud et la Montérégie? Si on cherchait des 
salles à l’extérieur de Montréal, le coût de location serait peut-être moins 
élevé. 

 Le Congrès régional n’est plus un rendez-vous comme il l’a déjà été, avec 
tous les événements qui se tiennent localement. Comment faire pour que 
le congrès « régional » redevienne le rendez-vous qu’on souhaiterait qu’il 
soit. Est-ce que les districts seraient prêts à sacrifier leur événement 
local? Est-ce que le Congrès « régional » pourrait être « ambulant », soit se 
tenir dans un district qui aurait « soumissionné » pour en être l’hôte? Est-
ce qu’on peut repenser la formule? 

 Un congrès est une opération d’information publique, ce n’est pas une 
rencontre fermée pour les membres. Quelle que soit la forme que le 
congrès prendra dans le futur, le plus important est la préparation d’un 
budget détaillé avant le début des préparatifs, des mois avant. La 
multiplication des congrès est un problème. Il faut inclure cette réalité 
dans nos réflexions. 

 Pourquoi ne pas faire de la publicité, qu’on paierait, pour annoncer notre 
congrès. Pourquoi ne pas sonder les RSG à l’assemblée de bienvenue sur 
la possibilité d’acheter l’espace d’un gros panneau publicitaire sur le bord 
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de l’A40 ou à la sortie du Pont Jacques-Cartier? Ça coûte des sous, bien 
sûr, mais en 2025, il n’y a rien de gratuit!   

 Il y a un gros manque de collaboration des Districts. Beaucoup d’entre eux 
ne sont pas conscients de ce qui se fait et de ce que les comités de 
service font. 

 
Finalement, la discussion sur l’avenir du Congrès régional n’a pas eu lieu. Les 
échanges ont beaucoup porté sur le congrès 2025 : AƯichage, programme, 
prévente, etc… Assez unanimement, le congrès 2025 a été très apprécié dans 
son ensemble. Mais ce n’était pas le but de la discussion. 
 
En conclusion :  

 Ce sera le statu quo 
 Les gens ont aimé le congrès 2025 
 Que le congrès régional soit un événement unique, la majorité sont 

contre l’idée 
 Que le prix du billet pourrait être révisé à la hausse 
 Qu’il faudrait se méfier de notre tendance à procrastiner et de penser 

un peu plus à l’avance à tous les niveaux de la structure régionale. 
 

14. Parole aux comités : 
 

Comité d’Information publique : Renald D., Coord. – Nous avons eu nos 
élections au sein du comité cette dernière semaine. Nous avons élu un 
coordonnateur, Raymond P., un coordonnateur adjoint, Michel L., une secrétaire, 
Isabelle L. et un secrétaire adjoint, Christian P. Tous vont entrer en fonction en 
janvier 2026. Sauf imprévu, à notre réunion de novembre, nous élirons un 
nouveau responsable du module Un Jour à la Fois. Les modules anglophones et 
MONQYOPAA vont demeurer tels quels pour 2026. Autre réalisation en octobre, 
Hélène (Al-Anon) et moi-même avons fait une entrevue à la radio matinale pour 
parler du congrès. L’atelier lors du congrès a été un succès. Notre objectif était 
de présenter tout le travail fait par la radio Un Jour à la Fois, les nouveaux formats 
de balados avec des mini-entrevues thématiques. Nous visons un public plus 
jeune. Nous avons rencontré des policiers du SPVM, des étudiants en éducation 
spécialisée.  
 
Comité des Publications : André L., coord – Depuis février, nous n’avons aucun 
RDR jumelé. Daniel C., ancien coordonnateur est maintenant le RLVR. C’est lui 
qui fait les visites dans les districts pour parler du comité, étant donné qu’il m’est 
diƯicile de me rendre moi-même. Lors d’une visite de district, il a rencontré un 
jeune membre qui était curieux de ce qu’on fait et depuis il assiste à nos réunions 
de comité. Le 6 décembre, de 10h à midi, il y aura une rencontre avec les 
représentants de La Vigne dans les groupes. C’est Daniel qui va animer la 
rencontre. J’invite les RDR à parler de cette rencontre aux RSG afin de mieux faire 
connaître La Vigne. À notre réunion de décembre, nous allons porter notre 
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attention sur la brochure Les Noirs chez les AA. Avec quelqu’un de la 
communauté noire, nous aimerions entendre comment cette personne s’est 
sentie à son arrivée parmi nous. Je vous rappelle le commentaire du délégué à 
l’assemblée de juin, qui a mentionné le taux de pénétration du magazine La 
Vigne. Il se vend plus de La Vigne au Canada que de Grapevine. Il faut parler de 
notre magazine produit à 100% par une équipe bénévole. Par contre, c’est dans 
la région 87 qu’il se vend le moins de magazines. Alors, SVP, parler de la 
rencontre du 6 décembre. Nous sommes toujours à revoir les lignes de conduite 
du comité. J’ai demandé à la région s’il y avait une recherche de faite pour 
remplacer l’application Publisher qui sert à produire les bulletins Écho Echo Eco 
et l’AArt de se rétablir, puisque Publisher ne sera plus disponible d’ici quelques 
mois. Je vous invite à participer à notre réunion. 
 
Comité des Services aux groupes : Kayla W., coord adj – Le 16 novembre se 
tiendront les élections dans le comité. Tous les postes sont ouverts. Je vais poser 
ma candidature comme coordonnatrice. Nous aurons besoin d’un adjoint et des 
responsables des modules (inventaires/lignes de conduite; séminaires et 
ateliers; logistique des réunions et assemblées). Présentement, à la logistique, 
c’est Jean-Philippe qui est responsable, mais nous avons besoin d’aide pour 
assister Jean-Philippe. D’ici quelques jours je vous ferai parvenir la description 
de ces modules, si jamais cela pourrait vous intéresser, si vous êtes RDR sortant. 
Nous sommes jumelés avec les districts 01 et 13. C’est très agréable de travailler 
avec les deux RDR. On nous a demandé d’organiser un atelier sur l’accueil et un 
atelier sur l’anonymat dans le district 13. C’est une demande d’une RSG dans le 
district. C’est l’approche que nous allons privilégier, soit de répondre aux 
demandes qui viennent des districts et des RSG. Si vous pouviez mettre ceci à 
votre ordre du jour de réunion de district et nous faire part des demandes. 
 

15. Parole au secrétaire : Benoît, secrétaire : Les Assemblées, lorsqu’on est au 
Centre St-Zotique. L’expérience de l’assemblée d’élection cette année, pour 
l’inscription et le montage de salle. Nous avions l’air désorganisés. Je vous 
rappelle que nous avons un calendrier pour le montage de salle, si vous n’avez 
pas été contacté pour participer au montage et à l’installation, il faudrait rester 
dans le corridor pour laisser le temps de s’installer. Quand tout le monde entre, 
on perd le contrôle sur l’inscription. Et à l’élection, il y avait des bulletins de vote 
et certains n’avaient pas été remis adéquatement, ou avec les instructions 
d’utilisation. Nous apprécions la volonté d’aider, mais les équipes sont prévues 
d’avance. Si nous avons besoin d’aide, nous allons le demander. Aussi, pour les 
assemblées, les coordonnateurs, vous pouvez entrer avant et aider à monter les 
bannières et les tables de comités. Je veux aussi vous parler du sondage 
d’appréciation des réunions et assemblées. J’ai des feuilles ici et le formulaire 
est aussi disponible en ligne. Vos commentaires sont importants et aident à 
planifier les réunions régionales. 
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16.  Complément d’information de Sylvie B. : On entend souvent parler que les 
filleuls et les parrains font l’étude du Gros Livre ensemble. Pourquoi ne pas faire 
l’étude du Manuel du Service. J’en ai fait l’expérience avec mes filleuls de service. 
Ça les a aidés, mais ça m’a surtout aidé moi. Ceux qui terminent leur mandat, 
pourquoi ne pas oƯrir de votre temps pour organiser des rencontres d’étude du 
Manuel du Service. 
 

17. Parole aux RDR (suite) 
 
District 17, Gilles V., RDRA : Depuis ma nomination, j’ai réalisé que j’avais besoin 
d’un parrain de service. Mon approche avec les RSG est d’être à leur écoute afin 
qu’on parle le même langage. J’ai décidé de renommer le Manuel du Service : Le 
Gros Livre du Service. Ça le rend plus populaire. Nous avons plusieurs nouveaux 
RSG dans le district. Une belle participation à nos réunions. Nous souhaitons 
travailler avec l’information publique dans le district. 
 
District 18, Nancy C., RDR : Lors de notre dernière réunion, nous avons parlé des 
élections à venir. C’est le temps de la rotation, comme RDR, comme RSG. Nous 
avons un beau groupe de RSG. Nos élections sont prévues en novembre. Nous 
avons un très bon candidat au poste de RDR. Nous sommes à la recherche d’un 
secrétaire et du RDR adjoint. Nous avons expérimenté une situation dans les 
groupes du district avec un membre ayant des troubles de santé mentale qui a 
aƯecté l’unité et l’objectif primordial. C’est le genre de discussion que nous 
avons à notre district. Avec le partage d’expérience, nous avons trouvé des pistes 
de solution et adopté une approche. C’est pour cela que les réunions de RSG 
sont importantes. 
 
District 21, Alain B., RDR : Tout va bien dans notre district. La participation aux 
réunions est bonne. Nous avons élu un nouveau trésorier et une nouvelle 
secrétaire à notre dernière réunion. Nous sommes toujours à la recherche d’un 
RDR adjoint. 
 
District 24, Carole M. RDR : Notre district est relativement correct. Il y a la 
participation de 10 groupes sur 13. Les absents sont des groupes sans RSG. On 
les inclut dans nos communications. Nos élections ont eu lieu et Daniel D. a été 
élu RDR. Nous avons aussi élu un RDRA, Patrick H. Pour ce qui est des billets de 
congrès, les RSG n’ont pas apprécié d’être forcé d’acheter les billets. Ils auraient 
préféré d’avoir les billets en consigne, comme ça se faisait dans le passé. À notre 
district, nous avions décidé que nous ferions la lecture du Manuel du service, 
quelques pages à chaque réunion de district. Finalement, nous n’avons jamais 
eu le temps de le faire, le temps de nos réunions ont été pris pour régler toutes 
sortes d’autres problèmes. Heureusement, ma marraine de service m’a dépanné 
plusieurs fois. Nous envoyons régulièrement des contributions à la région. 
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District 26, Marie-Élaine P., RDR : Nos élections ont été tenue à notre réunion du 
3 novembre. Une RDR a été élue, Mylène N.; une RDR adjointe, Marie-Andrée V.; 
le trésorier sera Marco L.; nous sommes à la recherche d’un ou d’une secrétaire. 
Tout s’est bien déroulé. Pour les commentaires pour les nouvelles mensuelles ou 
bimensuelles : les RSG disent préférer les nouvelles bimensuelles. Ils vont 
chercher les informations sur le site Internet entre les parutions. J’ai beaucoup 
apprécié ma participation au congrès. J’ai trouvé que tout était bien organisé. Le 
district est en santé, une belle participation aux réunions de district.  
 
District 27, Francis V., RDR : Notre district va très bien. Les présences sont 
stables. Tous nos groupes sont représentés, sauf un groupe qui n’a pas de RSG. 
Nos élections sont prévues à notre prochaine réunion, pour les postes de 
Trésorier et secrétaire. Il y a un phénomène que les RSG m’appelle après la 
réunion plutôt que de s’exprimer durant la réunion. J’essaie de les conscientiser 
qu’il serait préférable qu’ils s’expriment à la réunion même pour faire bénéficier 
tout le monde de leurs expérience et commentaires. Le comité du 12/12 se porte 
très bien et est très actif dans les préparatifs du 12 heures de Noël et du 12 
heures du Jour de l’An. Je continue la tournée des groupes du district, que nous 
visitons sur invitation. Les visites sont organisées autour de 3 questions. C’est 
très bien reçu. Notre congrès du district s’est bien déroulé, malgré la tenue d’un 
autre congrès le même jour et la fermeture du Pont de l’Île-aux-Tourtes. 
 

18. Assemblée de bienvenue des RSG 
André, le délégué, a demandé d’ajouter cet item à l’ordre du jour. C’est Philippe 
qui va venir nous en parler. 
Philippe J. RDR 87-06 : je suis comme messager pour déposer au comité régional 
une proposition pour l’assemblée des RSG de janvier. (Il y a un document écrit 
déposé et ajouté en annexe). 
Commentaire du président : Merci Philippe et le comité ad hoc pour la 
recommandation. Nous allons très certainement la prendre en considération 
dans la planification de l’assemblée de janvier. Je ne crois pas que cela pose un 
problème et j’ai confiance que nous aurons facilement un consensus. 
 
 

19. Les réunions et assemblées Hybrides ou en personne? 
Au printemps dernier, nous avions convenu de revenir sur cette discussion en 
prévision de l’année 2026.  
 Depuis le début de mon mandat de RDR, la disponibilité des réunions en 

mode virtuel ont permis que je participe à 2 réunions que j’aurais manquées 
n’eut été du Zoom.  

 Étant un serviteur de confiance qui vit au Mexique. Évidemment que si on 
décide d’abandonner le format hybride, je devrai remettre ma démission. 
Alors j’aimerais que l’option de réunion virtuelle demeure. 

 Je crois qu’on devrait garder le format hybride tout en faisant la promotion 
que c’est tellement plus plaisant d’être sur place.  
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 Le problème d’avoir des personnes compétentes pour gérer le Zoom 
demeure. La dernière fois, j’avais pris beaucoup de notes pour quand Maude 
ne pourrait pas être avec nous. Si on décide de garder l’hybride, il va vraiment 
nous falloir trouver des gens qui vont pouvoir s’occuper de l’aspect technique 
du Zoom. C’est pas compliqué, mais il faut avoir au moins 2 ou 3 personnes 
pour relever Maude et Éric. 
 

20. Parole aux visiteurs : 
 
 

Marco L., visiteur : (trésorier du district 81-26) Sylvie et moi sommes au service 
des Alcooliques anonymes depuis 35 ans. Je ne suis plus sur le comité régional, 
mais je suis quand même au courant de ce qui se passe dans la région. Ce qui 
m’a le plus peiné cette année, c’est d’entendre que des districts ferment et les 
groupes doivent se jumeler à d’autres districts; j’ai entendu ce matin qu’il n’y a 
pas de candidat à des postes dans les districts et comités. Moi-même, trésorier 
du district 26, j’étais en stand-by parce qu’il n’était pas certain que quelqu’un 
serait candidat comme RDR du district. Heureusement, quelqu’un m’a appelé et 
j’ai pu la convaincre de poser sa candidature. On peut aussi faire du parrainage 
de service simplement en étant assis autour de la table et en étant une présence 
rassurante. Je vous remercie d’avoir fait confiance à Sylvie. Avec Lucien, j’ai été 
une des personnes qui a été responsable du personnel du BSR et les conditions 
de travail étaient ce qui me tenaient le plus à cœur. Merci Lynda d’avoir rapporté 
la situation comptable. Nancy, merci d’avoir levé la main au poste de déléguée 
adjointe. Je pense que cela va faire une diƯérence pour l’unité avec la 
communauté anglophone. 
 

Louise, visiteuse : Pour le congrès, j’ai entendu le coordonnateur qu’il y a eu un 
surplus de $6K. Puis j’entends que quelqu’un à la région veut avoir de l’argent. 
Expliquez-moi. Tous les comités ont un budget. Pourquoi ne pas donner $4K au 
congrès pour que leur fonds de départ soit de $10K. Au fil des ans, il y a toujours 
eu des hauts et des bas. Personne n’a soulevé ce point, mais la malpropreté des 
lieux après le congrès était épouvantable. Aussi, la communauté espagnole nous 
ont fait honneur lors du congrès. 
 
Jean-Pierre B. : (Secrétaire Comité du Congrès) J’aimerais vous partager mon 
expérience : je suis arrivé au congrès, en 1996, au Palais des Congrès à Montréal. 
Je ne connaissais pas AA et j’ai vu des personnes parler à l’avant des salles, en 
français, en anglais et en espagnol. Puis le décompte m’a beaucoup 
impressionné. L’équipe du congrès de cette année a travaillé très fort et merci à 
Raymond. On ne veut pas le perdre notre congrès. Tous les membres de l’équipe 
sont d’accord pour tenir le congrès dans un hôtel. Pour l’assemblée de 
bienvenue, ma première était à l’école De Lajemmerais, dans un superbe 
auditorium. Tous les comités étaient là. C’est très impressionnant pour un 
nouveau RSG. C’était le reflet de la grandeur du mouvement. Mais aujourd’hui, 
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on se retrouve dans le gymnase d’une école qui tombe en ruine. Pas étonnant 
qu’on n’ait plus de nouveaux. 
 

Jean-Philippe G. : (Logistique / Comité des Services aux groupes) Ça fait deux 
ans que je m’occupe de la logistique des réunions et assemblées. Et je vais 
sûrement rester pour une autre année. Ça me fait plaisir de faire ça. Mais le mois 
prochain, je ne serai pas là. C’est Daniel, le nouveau, qui va s’occuper de la 
réunion. Je voulais vous informer de ça. 
 

Guylaine L. : (secrétaire Comité de l’information publique) Je termine mon 
mandat en fin d’année. J’aimerais ajouter pour le congrès que les Cégep de l’Île-
de Montréal ont été contactés, en espérant que quelques étudiants ont pu 
assister au congrès. J’étais présente en soirée de samedi et j’ai trouvé l’ambiance 
électrique. MONQYPAA a été dynamique. Et c’est vrai que c’était très sale en fin 
de soirée. Je pense qu’il faut qu’on pense gros pour le congrès régional. Il faudrait 
peut-être une réorganisation des congrès de district, parce que les 
commentaires que j’entends souvent c’est : « on en a un congrès ici, et c’est juste 
à côté. Pourquoi j’irais à Montréal? » C’est très dommage. J’aimerais que le 
congrès régional soit un congrès où on se déplace pour y assister parce que 
« c’est tellement bon! ». J’aimerais remercier Renald qui m’a supportée et 
encouragée tout au long de mon implication dans le comité. Et ma marraine de 
service aussi qui n’est pas présente aujourd’hui. Et tous les RDR qui ont répondu 
à l’appel, à qui j’envoie beaucoup de communication. 
 
 

21. Levée de la réunion 
Lucien, président, conclusion et dernières remarques :  
Merci à l’équipe du BSR pour la préparation des documents pour la réunion. 
Merci à Jean-Philippe pour la logistique. Merci à Maude pour le Zoom, ainsi que 
Kayla. Merci à Daniel et Jean-Pierre, nos interprètes. Merci à Benoît pour le 
brunch. Merci à Maurice pour le café.  
 

N’oubliez pas le Brunch de Service dans le District 05, le 29 novembre. 
 

Ne pas oublier de compléter le sondage, en papier ou en ligne. 
 
Je reviens sur la technologie des réunions hybrides. Parlez-en pour grossir 
l’équipe de techniciens lors des réunions. Il faut de la relève.  
 
Clôture de la réunion prop : Gilles V., 87-17   sec : Carole M. 87-24 
 
On termine par la Déclaration d’unité. 
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ANNEXE 1 
Mot du délégué 

Réunion Régionale 
8 novembre 2025 

Bonjour mes ami.e.s, 
  

Je m’appelle André D. et je suis alcoolique. J’ai l’honneur et le privilège de vous servir 
comme délégué de la Région 87 - Sud-Ouest du Québec, Panel 74. 
 

Avant de débuter mon rapport, j’aimerais remercier tous les membres du Comité 
régional pour votre travail et votre soutien indéfectible à la transmission du message des 
Alcooliques Anonymes à celui ou celle qui en a tant besoin, là où il ou elle se trouve.  
 

Depuis la tenue de la deuxième assemblée pré-Conférence tenue le 12 avril 2025 et 
dont un résumé a été fourni aujourd’hui à l’occasion de cette avant-dernière réunion 
régionale de l’année, un besoin a été exprimé dans notre région de mettre la barre un 
peu plus haute à l’avenir concernant la place de nos groupes et du rôle de nos RSG pour 
se rapprocher davantage de l’esprit de nos principes spirituels.  
 

Plusieurs d’entre nous sommes d’accord pour aƯirmer que nous sommes aujourd’hui à 
un point tournant de notre évolution comme région et comme Mouvement.  
 

En septembre, j’ai exprimé à l’occasion de la réunion régionale qu’il serait peut-être 
temps pour chacun d’entre nous de faire un réel sacrifice pour l’avenir de notre 
Mouvement. Un sacrifice en temps surtout et d’un peu d’argent. Nous ne pouvons 
douter de la générosité de nos membres lorsqu’il vient le temps de la Septième 
Tradition. Le temps, lui, est crucial à l’heure actuelle. Ceux et celles qui servent 
Alcooliques Anonymes aujourd’hui aimeraient bien avoir une paire de mains de plus ou 
avoir le pouvoir de se dédoubler. Nous savons que cela n’est pas possible. Alors, 
comment amener nos membres à s’investir davantage dans le service envers les autres 
alcooliques ?  
 

Nous n’avons aucune possession chez les AA autre qu’un message d’espoir exprimant 
qu’il est possible de se rétablir de l’alcoolisme avec l’aide du programme des Douze 
Étapes. Le programme de rétablissement des Alcooliques Anonymes garantit une durée 
de sobriété dans le temps, à coût nul (ou presque), et dont l’impact dans la 
communauté et la famille d’un membre rétabli est incalculable. C’est en soi une très 
bonne nouvelle. Notre problème principal est de le communiquer. Pour bien le 
communiquer, une partie de notre solution est de travailler ensemble vers un même but 
et un même idéal.  
 

Parfois, j’ai l’impression (et dites-moi que je me trompe) que nous avons une grande 
faculté à adopter ce qui se fait ailleurs (thérapies, médecine, organisations) au 
détriment de notre seul produit. Bien que valables, ces approches n’ont rien à voir avec 
le vrai travail des AA.  
 

On dirait parfois qu’on agit comme des bureaucrates. Au fil du temps, nous sommes 
passé d’un grand enthousiasme pour notre Mouvement à une collectivité douillette qui 
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se rassure d’être sur la bonne voie en demandant d’être validée par le monde extérieur. 
Si le leadership des débuts fait place parfois à une valse hésitation, il y a présentement 
(à ma connaissance) peu d’initiative personnelle qui soit prise pour transmettre notre 
message.  
 

Si nos groupes détiennent la responsabilité suprême et l’autorité finale de nos Services 
mondiaux selon le Premier Concept, cette responsabilité et cette autorité sont toutes 
théoriques et plutôt accaparées par l’urgence du moment. Bien installés dans nos 
certitudes et convaincu que notre longue expérience nous protègera contre les erreurs 
possibles, nous n’osons prendre le risque de laisser la voix de nos groupes s’exprimer. 
La conséquence est que la conscience eƯective et la voix de nos groupes n’est 
pratiquement jamais entendue dans nos assemblées régionales. A-t-on peur de perdre 
le contrôle de nos assemblées ou d’épuiser nos RSGs ?  
 

Actuellement, notre expérience commune est plus que jamais la conviction qu’il faut 
agir ensemble et camper l'idéal démocratique des AA dans le monde d’aujourd’hui.  
 

Merci de vos eƯorts, de vos sacrifices personnels, de vos encouragements, et merci de 
servir.  
 

Longue vie aux Alcooliques Anonymes.  
 

Amour & Service. 
 
André D. Délégué R87/P74  
Les Alcooliques Anonymes  
(514) 271-5851  
delegue@aa87.org 
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ANNEXE 2 
Proposition du Comité ad hoc 

Assemblée des RSGs 2026 
17 janvier 2026 

 
Étaient présents à la réunion spéciale du Comité ad hoc le 30 octobre 2025 au BSR : 
André Daigle, Délégué R87P74; François Delagrave, RDR 87-01; Sophie St-Pierre, RDR 
87-02; Suzanne Bolduc, RDRA 87-02; Philippe Jacques, RDRA 87-06; Richard Domingue, 
RDR 87-10; Francois Dupont, RDR 87-13; Sophie Dufresne, RDR 87-14; Laurence 
Cormier, RDRA 87-14; Nancy Crowe, RDR 87-18; Alain Bernier, RDR 87-21; Kayla 
Williamson, Coordonnatrice adjointe au Comité de Services aux groupes.  
 

Constat:  
Nos RSGs n’ont pratiquement pas de droit de parole à nos assemblées régionales, à 
l’exception des assemblées pré-conférence où ils commentent des sujets en rapport 
avec la Conférence des Services généraux des Alcooliques Anonymes. Mais nulle part, 
ils s’expriment sur des sujets touchant directement leurs groupes ou votent sur des 
recommandations touchant l’ensemble des groupes de la région.  
 

L’Assemblée des RSGs 2026  
L’idée du Comité ad hoc n’est pas de vouloir tout changer le calendrier régional, mais 
nous pourrions à tout le moins proposer une formule diƯérente pour l’Assemblée de 
bienvenue des RSGs pour leur permettre de s’exprimer sur des sujets les concernant 
directement ainsi que leurs groupes.  
 

Pour le 17 janvier 2026, le Comité ad hoc propose de tenir une séance d’échange de 
vues pour les nouveaux RSGs, les RSGs de deuxième année, et les RSGs sortants.  
 

Cette séance d’échange de vues porterait sur 4 sujets d’intérêt pour les RSGs. Ces 
sujets sont :  

1. Comment inciter votre groupe à vous donner un droit de parole ?  
2. La conscience de votre groupe est-elle d’abord transmise à votre district? Si oui, 

quelles sont alors vos attentes relativement au rôle de votre RDR?  
3. Quelle est votre perception de votre rôle dans la structure de service de la région 

(groupe, district, assemblée) ?  
4. Est-ce que vous considérez que la voix de votre groupe (celle du RSG) est 

entendue au sein de l’Assemblée régionale (la région) ?  
 

Le Comité ad hoc est d’avis que ces quatre sujets auront l’heur de susciter l’intérêt de 
nos RSGs et que des discussions fructueuses s’ensuivront. Les résultats de cette 
séance d’échange de vues pourront par la suite alimenter le travail du Comité régional. Il 
serait alors possible d’entrevoir (nous osons l’espérer) une plus grande participation de 
nos RSGs au travail de la structure de service de notre région. Ce serait un début.  
 

Merci de votre attention. 


